

最高法：

# 六种编造传播虚假恐怖信息情形将追刑责

**本报综合消息** 最高人民法院9月29日公布关于审理编造、故意传播虚假恐怖信息刑事案件适用法律若干问题的解释，最高人民法院新闻发言人孙军工表示，《解释》明确规定严重扰乱社会秩序的六种情形应当追究刑事责任。

孙军工表示，编造、故意传播虚假恐怖信息罪的人罪标准是“严重扰乱社会秩序”。

《解释》第二条采取列举的方式，从扰乱公共场所秩序、破坏公共交通秩序、破坏有关单位的正常工作秩序、破坏居民生活秩序、干扰国家职能部门的正常工作秩序、其他严重扰乱

社会秩序等六个方面明确了“严重扰乱社会秩序”的六种情形：

一、致使机场、车站、码头、商场、影剧院、运动场馆等人员密集场所秩序混乱，或者采取紧急疏散措施的。

二、影响航空器、列车、船舶等大型客运交通工具正常运行的。

三、致使学校、医院、厂矿企业、国家机关等单位的工作、生产、经营、教学、科研等活动中断的。

四、造成行政村或社区居民生活秩序严重混乱的。

五、致使公安、武警、消防、卫生检疫等职能部门采取紧急应对措施的。

六、其他严重扰乱社会秩序的。

最高人民法院新闻发言人孙军工介绍，《解释》第三条明确，编造、故意传播虚假恐怖信息，严重扰乱社会秩序，具有下列情形之一的，应当依照刑法第291条之一的规定，在5年以下有期徒刑范围内酌情从重处罚：

一是致使航班备降或返航；或者致使列车、船舶等大型客运交通工具中断运行的；

二是多次编造、故意传播虚假恐怖信息的；

三是造成直接经济损失20万元以上的；

四是造成乡镇、街道区域范围居民生活秩序严重混乱的；

五是具有其他酌情从重处罚情节的。

孙军工指出，本解释所称的“虚假恐怖信息”，是指以发生爆炸威胁、生化威胁、放射威胁、劫持航空器威胁、重大灾情、重大疫情等严重威胁公共安全的事件为内容，可能引起社会恐慌或者公共安全危机的不真实信息。

据悉，本解释于2013年9月16日由最高人民法院审判委员会第1591次会议通过，将于2013年9月30日起施行。

(马学玲)

我市成立指挥部

## 推进“中国地产十强”碧桂园项目建设

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 9月29日下午，周口市碧桂园项目建设指挥部第一次(扩大)会议召开。会议指出，碧桂园项目是我市重大招商引资项目，对周口新区的建设和提升周口城市品位有着重要意义，各有关部门要高度重视服务项目建设，确保项目有序推进。

会议听取了有关部门对碧桂园项目建设情况的汇报。截至目前，碧桂园项目一期407亩土地的丈量、土地款兑付工作已经完成。围墙正在抓紧施工建设，配套项目桂园路施工进展顺利。据悉，桂园路西起腾飞路，东至郸城路，全长2064米，机动车道宽

21米，两侧人行道各宽7米，目前桂园路上清表及拆迁工作已经全部完成。

根据碧桂园项目建设需要，我市成立了碧桂园项目建设指挥部，市发改委、市监察局、市国土资源局、市规划局等20家成员单位均由主要领导牵头、分管副职具体负责、相关科室主要负责人参加碧桂园项目建设，并明确一名工作人员为碧桂园项目建设联络员。碧桂园项目建设指挥部办公室下设综合协调组、供地征收安置组、工程督导组和环境保障组4个工作组。

市长刘继标等市政府领导和碧桂园项目建设指挥部成员单位主要负责人参加了会议。

国庆期间 市运管处派出6个督导组

## 明察暗访运输企业开展安全检查

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 国庆假期是客流、物流集中高峰期。今年国庆期间，我市运管部门将采取明察与暗访的方式，组成6个督导组，深入我市货物运输企业、汽车站、维修企业、检测线、驾校、出租车公司进行督导检查，以确保我市道路运输安全。

近日，在沈丘县东运汽贸有限公司，督导组查看了该公司128辆货车的23份档案，调看了3辆GPS在线车辆的运行状况，对该公司存在的安全经费没有单列、安全教育不深入不细致等问题提出了严厉批评。在沈丘县华昌陆运车队，督导组查看了该公司20辆危险品运输车辆中的5辆

GPS运行现状，要求公司工作人员做好GPS值机值班工作，发现车辆运行中的问题及时提醒警告。在查看安全例会签到表时，督导组通过与安全生产责任书上的签名比对，发现两处签字明显不同，安全生产例会签到有造假行为，随当场对该公司经理进行了批评警告。

截至目前，市交通运输局督导组、市运管处督导组共检查各类运输企业226个，排查营运客车380余辆，检查营运驾驶员420余人，发现和查处隐患及问题130余项(个)，下发整改通知书46份。国庆期间，市运管处6个督导组将继续采取明察与暗访的方式，对前一阶段发现的问题和隐患进行监督，确保全市道路运输安全生产。

建设农村新型社区，新修道路12公里，铺设排水管道7000米，架设电路1万米，安装路灯120盏，资助贫困大学生，建成农民书屋……

在河南省检察院定点帮扶驻村工作队的帮助下，商水县黄寨镇刘井村发生了翻天覆地的变化。看着眼前的新型社区，村民激动地说：

## “做梦也没想到能住上别墅”

□晚报记者 张劲松

**本报讯** “以前住在破旧的瓦房里，一下雨街里泥水很深，出行非常困难。如今，我们一家住在宽敞明亮的别墅里，心里别提有多美了！”9月25日上午，商水县黄寨镇刘井村村民朱春花高兴地对记者说，自从河南省检察院定点帮扶驻村工作队(以下简称工作队)驻村以来，他们村发生了翻天覆地的变化。

刘井村人多耕地少，750户村民分散居住在6个自然村，占地多达1000多亩。为了改善村民的居住环境，工作队决定和全村干群一道建设农村新型社区。其间，工作队协调资金1300万元，新修道路12公里，铺设排水管道7000米，架设电路1万米，安装路灯120盏，并为村里的家家户户装上自来水。去年，针对该村贫困大学生上学难问题，工作队队长李东升个人出资1万元对该村贫困大学生进行资助；为了搞好农村精神文明建设，工作队出资1万元奖励该村“五好家庭”、“好公婆”、“好媳妇”、“致富能手”，并协调各类图书、光盘1500册(张)，建成农民书屋。

在刘井社区，记者看到一幢幢别墅拔地而起，水泥路宽敞平坦，亭子、走廊设计新颖，花草树木郁郁葱葱……“我已经搬到社区近1年了，在这儿住着真得劲儿，以前做梦也没想到能住上这么豪华的别墅。”村民刘启志激动地对记者说。

为了让村民快速富裕起来，工作队积极协调贷款扶持该村企业发展。2011年，工作队为港都纺织制衣公司协调贷款600万元，帮助企业走出困境，使300多名村民在家门口实现就业；工作队出外招商3次，引进资金500万元，建成了远东扣板厂，就近安置村民400多人就业；工作队从市畜牧部门协调项目资金25万元，建成3家万只蛋鸡养殖场和长毛兔养殖小区，推动该村养殖业发展。

在刘井村，一提起工作队队长李东升，村民没有不认识的，正像村民刘启同所说：“他待我们像自家亲人一样，几年来，他吃苦耐劳，摸透了民情，确实为我们村办了很多好事、实事。”

“工作队驻村几年来，刘井村确实发生了很大的变化。”李东升说，在以后的工作中，他们将继续加大招商引资力度，加快调整当地产业结构，想方设法增加农民收入，带领大家发家致富。



广告